

十一月二日

經文：撒母耳記上廿六至廿七章

鑰節：「我作了什麼？我手裏有什麼惡事？我主竟追趕僕人呢？」(26:18)

提要

當大衛在西弗曠野時，西弗人又再次出賣他，向掃羅通風報信(23:14、19)。即使大衛曾在隱基底饒掃羅一命，冷酷的掃羅王還是與他為敵。這次大衛又有機會殺掃羅，但仍放掃羅一馬，他仍尊重掃羅的地位，並且相信，既是上帝立掃羅為王，現在若要廢除掃羅，那也應該是上帝的事。

大衛能夠取得掃羅的槍和水瓶實在是因為上帝超自然的幫助(26:12)。大衛希望掃羅和所有跟隨掃羅的人知道，他沒有做任何對不起掃羅的事(26:18)，掃羅根本沒有正當的理由可以殺他，為什麼他必須流亡，以致不能享受上帝在應許之地上所賜的福氣呢？(26:19)大衛用比喻的口吻解釋說，掃羅追殺他將是徒勞無功——就像海裏撈針一樣——因為那並不是上帝的旨意(26:20)。

掃羅好像真的認罪，承認自己的愚行。但那一定不是肺腑之言，或者可能只是出於他不穩定的心緒，因為他很快就忘了這回事。大衛必須再度逃避掃羅不停的追捕，他逃到非利士地尋求庇護，在那裏忠心的等候上帝完成祂的計畫。迦特王亞吉收留大衛和他的隨員，因為他以為大衛和他自己一樣，都是掃羅王和以色列國的敵人，因此希望和大衛結盟。亞吉准許大衛住在非利士南邊的洗革拉，大衛在那裏住了十六個月。當初在約書亞主持拈鬮分地時，洗革拉原本就是分給猶大支派(書 15:31)，只不過猶大支派沒有完全征服他們的地業。

由於沒有亞吉王的監視，大衛在洗革拉的行動也較自由。大衛雖然流亡在外，但仍繼續被上帝使用來拯救以色列，徹底毀滅了以色列周圍的許多敵人，如基述、基色、和聲名狼藉的亞瑪力人。他們都是以色列長久的宿敵，上帝吩咐掃羅除掉他們，掃羅沒有聽從(15:3；出 17:8~16；申 25:17~19)。倒是大衛忠心的完成了上帝的計畫。

大衛欺騙亞吉王，使他誤以為大衛都在攻擊以色列人的城邑。大衛的謊言固然不足取，但是今天的我們也不應太快責備他。大衛像我們所有的人一樣都不完美，但因他忠於上帝，上帝還是能使用他來拯救以色列，現在我們既已有上帝藉著祂兒子耶穌和新約著作更完全的啟示，我們豈不是更可以成為榮耀上帝的合適器皿嗎？

禱告

主啊，幫助我們不要拿自己與大衛或者其他人相比；但幫助我們以主耶穌基督的生命作我們行為的標準。請您一天天改變我們，使我們更像祂。奉主耶穌聖名，阿們！